

今日12版

第169期 总第7981期  
统一刊号:CN51—0098  
邮发代号:61—85  
全年定价:450元  
零售价:2.50元

# 企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

## 海尔转型的阵痛 员工不懂老板的心

◎如履薄冰 转型的危险与挑战 ◎清洗中层 自动化生产替代人口红利 ◎管理思想 从制造型向服务型转变

P2

在2014年中国企业家年会上,国务委员王勇指出:  
**要深化企业改革 释放改革红利**



近日,由中国企业联合会、中国企业家协会主办,福建省经济和信息化委员会、福建省企业与企业家联合会承办的“2014年全国企业家活动日暨中国企业家年会”在福州市隆重举行。大会“以改革求突破,以创新促升级,中国企业家的时代责任”为主题,旨在促进广大企业和企业家把握机遇,应对挑战,全面深化企业改革,推动企业创新发展。

国务委员王勇,十届全国政协副主席、中国企业联合会、中国企业家协会会长王忠禹,中共福建省委书记尤权,福建省省长苏树林,中国工程院院士周济,国务院国资委副主任王文斌以及各省企联、全国各地的企业家、专家学者等近千人参加了本次年会。

国务委员王勇在会上指出,今年以来,面对错综复杂的国内外环境,各地区、各部门和广大企业认真贯彻落实中央决策部署,积极应对挑战,扎实推进改革发展各项工作,经济运行呈现稳中有进、稳中向好的基本态势。他要求,广大企业要坚定信心,扎实工作,为稳定经济增长多作贡献。要深化企业改革,创新体制机制,释放改革红利,增强发展动力和活力。要大力实施创新驱动发展战略,加快培育新产品、新产业、新需求,增强企业发展后劲。

要加强企业管理,狠抓降本增效,完善内部决策和风险防控机制,强化质量安全管理,提升整体经营管理水平。要积极履行社会责任,树立负责任、有担当、受尊敬的企业形象。要高度重视企业家队伍建设,切实维护企业家合法权益,为企业家队伍发展壮大创造良好条件。他最后强调,广大企业和企业家要认真贯彻落实党的十八大和十八届三中全会精神,牢记使命,锐意改革创新,努力实现稳中求进、稳中提质、稳中增效,为促进经济社会持续健康发展发挥更大作用。

中国企业家协会会长王忠禹在会上说,广大企业家要认真贯彻学习王勇同志的讲话精神,发扬敢于拼搏,开拓创新的优良传统,增强大局意识和紧迫感,把握全面深化改革的历史机遇,大力推动企业创新发展,把化解产能过剩、治理环境污染作为转型升级调结构的突出任务,不断提高自身素质,以企业发

展的最大业绩,为我国经济社会发展做出新的贡献。中国企联将一如既往大力推动我国企业家队伍建设,和做好为企业和企业家服务工作,希望大家也借此机会进一步了解福建,加强合作,互利共赢。

福建省省长苏树林代表福建省委省政府,代表省委书记尤权,对大会召开表示祝贺,对企业家们的到来表示欢迎。他希望,各位企业家和专家学者积极参与福建发展,介绍国内外企业来闽投资兴业,搭建科技创新和成果转化的桥梁,实现共同发展。我们将主动服务,创新服务,进一步打造公平高效、充满活力的市场环境,山清水秀、宜居宜业的生态环境,互利共赢和平发展的开放环境,风清气正、和谐稳定的社会环境,为企业发展提供更好条件。

会上,王忠禹分别为获得袁宝华企业管理金奖的企业家颁奖。全国共有125位企业家被授予2013—2014年度全国优秀企业家称号。另外,本次大会还表彰了第十五届福建省优秀企业家共98位,6位企业家代表做了主题演讲。当天下午,中企联还召开了企业家座谈会,就当前形势下企业生产经营中遇到的困难和问题以及如何保持企业平稳发展,听取了企业家代表的意见和建议。

此次全国企业家活动与福建省第四届民

营企业产业项目洽谈会、第十二届中国海

峡项目成果交易会一并举办。同期还举办了

中国福州海峡版权创意产业精品博览交

(本报整理)

**传递价值 成就你我**  
**芙蓉王** 文化头条新闻  
湖南芙蓉王文化传播有限公司

## 央行:将重点监控五大金融风险聚集领域

■ 欣闻



“总体可控,重点防范部分领域”是中国人民银行副行长刘士余对当前中国目前面临的金融风险做出总体判断。当前我国金融体系运行稳健,金融风险总体可控。但由于我国经济发展面临的不确定性因素较多,稳中有忧,稳中有险,经济结构调整的任务十分艰巨,金融风险聚集的重点领域也“浮出水面”,即地方债、房地产、钢贸、农商行和非法集资等方面。

### 化解地方融资平台债务风险

近年来,地方政府融资问题一直是社会各界关注的焦点。央行发布的《中国金融稳定报告(2014)》显示,地方政府融资平台贷款逐步进入还债高峰期,约37.5%的贷款在2013年至2015年内到期。

专家认为,在地方政府债务中,地方融资平台是承载借贷债务的重要平台,而其资金来源大部分是来自于银行,或最终来自于银行。这样一来,收缩地方融资平台的非标贷款是今年银行监管和银行自身风险控制管理的一个重要任务。

近段时间,加强地方政府发债管理的政策频出,如上海、浙江、深圳等10个省市启动“自发自还”试点,对债券进行“三六九等”信用评级等。

刘士余指出,要结合财税体制改革,探索建立以政府债券为主体的地方政府举债融资机制,引入社会资金投资城市基础设施建设,逐步建立地方政府跨年度预算平衡制度,减轻地方政府对土地收入的依赖,积极稳妥化解地方融资平台债务风险。

### 房地产、钢贸等领域风险上升

产能过剩行业隐藏的风险开始大规模爆发。钢铁、有色、煤炭、光伏等产能过剩矛盾比较突出的行业,不断出现企业经营困难、亏损

面持续扩大、不良贷款增加较多的现象。今年以来,上海钢贸圈连续地震,借贷黑洞接连被引爆。先是“钢贸大王”肖家守被爆卷入借贷纠纷,旗下近10亿资产被查封冻结。随后,另一个钢贸大佬周华瑞遭多家银行的诉讼,涉事案件多达十余起。

在“联贷联保”的融资模式下,钢贸业被资本裹挟急速膨胀,曾经红极一时。而如今,钢铁行业不良贷款的集中爆发,相互担保融资的钢贸企业,遭遇了“火烧连营”般的系统性危机。而在钢贸圈资金系统性崩盘之后,处于恐慌状态的银行加大了对钢贸企业回抽资金的力度,这无疑对钢贸行业更是雪上加霜。

钢贸行业的不景气是整个房地产业下滑的一个缩影。中原地产研究部对23家A股上市的大型房企财务指标进行分析后发现,今年一季度房企资金链呈现紧绷之势,23家房企的平均资产负债率达77%。

刘士余提出,下一阶段要加大不良贷款核销力度。严格控制对高耗能、高排放企业和产能过剩行业的贷款。对经营难以为继且产品缺乏竞争力的“僵尸企业”和项目,要实施破产或兼并重组。

### 金融机构违约风险激增

今年3月24日,因一则“即将倒闭”的谣言,江苏射阳农村商业银行一网点遭近千名

群众挤兑现金。之所以出现挤兑风波,就是因为该网点周边近年来出现了一些担保公司、民间集资现象较为普遍,而且发生过担保公司老板跑路的案例,当地居民对银行问题比较敏感。

今明两年,国内信托、债券领域都将进入还本付息的高峰期,受到房地产市场下行压力加大等因素影响,如何防范相关领域金融风险的集中爆发格外受到关注。今年,先是中诚信托事件打响了信托领域破局刚性兑付的第一枪;随后,“11超日债”因欠息成为国内公募债券市场首次违约事件。

接踵而至的信用风险潮,意味着资本市场刚性兑付的时代宣告终结。因此,明确监管职责,切实做到违约处理有法可依,都是防范风险的必然要求。刘士余透露,加快建立存款保险制度,研究制定金融机构破产条例,对严重违法违规、经营不善导致资不抵债的金融机构依法实施市场退出。

### 违法违规金融活动多发

去年轰动一时的泛鑫保险美女老总携款潜逃事件还未平息。近日,有着“资本狂人”之称的中技实业董事长成清波又被曝已于2014年5月被上海公安局经侦部门拘捕,原因是其涉嫌上海优道投资的非法集资项目。P2P乱象也颇受关注。由于P2P公司存

在无门槛、无监管的情况下,整个行业鱼龙混杂。从去年下半年以来,淘金贷、优易贷、安泰卓越等P2P业务公司相继发生卷款跑路事件。今年3月,中欧温顿高管集体消失,2000多名投资者近4亿元资金无法赎回。

与此同时,非法集资形式日益多样,从传统的房地产、矿产资源、农林开发等领域向投资理财等新的领域、行业蔓延。

刘士余表示,有关方面一直严厉打击非法集资、非法证券期货交易等非法金融活动,清理整顿各类违法违规交易场所。2013年,全国共侦破非法集资案件3797起,非法证券期货案件408起,查处外汇违规案件2453起,共关闭200余家各类违法违规交易场所,有效维护了金融稳定。

### 互联网金融监管起步

刘士余指出,近年来,我国金融创新深入推进,影子银行体系日益活跃,在满足经济社会多层次、多样化金融需求的同时,也暴露出业务不规范、信息披露不充分、管理不到位和监管套利等问题。

去年6月份出现的“钱荒”被认为是近几年影子银行极度膨胀导致的一场局部性风险。随着各项措施的出台,影子银行也逐渐被监管圈定。刘士余表示,及时研究出台的《国务院办公厅关于加强影子银行监管有关问题的通知》明确了监管责任,全面排查风险,完善制度规则。出台规范金融机构同业业务的指导意见,完善金融机构同业业务治理。加强理财资金投资运作管理,探索建立统一的资产管理业务监管规则。

余额宝类产品风靡市场的同时,监管呼声也随之日益高涨。对此,刘士余明确表态,按照“鼓励创新、防范风险、趋利避害、健康发展”的总体要求,研究制定促进互联网跨界金融健康发展的指导意见,加强对第三方支付业务的监管,完善货币市场基金风险管理以及互联网销售基金的监管规则。

新闻热线:028-87329226 投稿邮箱:378256665@qq.com 电子邮箱:CJB490@SINA.COM 责编:杜高孝 版式:黄健

2014.6.29

星期日

甲午年 六月初三

热线电话:400 990 3393

官方微博:weibo.com/jrwb

weibo.com/lrbbs

今日12版

第169期 总第7981期  
统一刊号:CN51—0098  
邮发代号:61—85  
全年定价:450元  
零售价:2.50元

## 海尔转型的阵痛 员工不懂老板的心

◎如履薄冰 转型的危险与挑战 ◎清洗中层 自动化生产替代人口红利 ◎管理思想 从制造型向服务型转变

P2

本期导读 Highlights

从绿茵场上的“红黄牌”  
话企业安全生产

在这激情如火的六月,安全生产活动月中的“红线意识、红、黄牌警示制度”同绿茵场上的“射门、黄牌、红牌”一道成为人们话题的热点。

P3

创意设计  
是表达一种诗意的生活方式

中国的青年创意人才数量多,但是缺少一个往上走的通道,文化部的人才扶持计划,给了青年创意创业人们一个展示自己的机会,也给了各大公司挖掘优秀设计师的机会。

P4

加压与松绑并举  
北京医疗器械产业:  
监管推动创新

数据显示,截至2013年,北京市医疗器械生产企业共有1277家,医疗器械经营企业13764家,数量均位居全国前列。

P5

中航工业南京机电  
以客户为导向研发新品

作为航空机电产品研发单位的重要一员,中航工业南京机电适应新的市场需求和挑战,在“十二五”发展规划中确立了“从关注航空零部件产品的研制”。

P6

海南工商联副主席沈桂林案:  
集资诈骗超10亿元

五年时间,207人受害,集资诈骗超10亿元,发生在海南的“沈桂林集资诈骗”案再次向人们证实:高额投资回报展示“财富神话”时,风险已在步步逼近。

P9

商会会长  
究竟是个神通多大的职务?

商会会长不仅有机会被大领导接见,能通过商会平台批地谋利,还能以商会名义开展融资担保业务,捞个政治荣誉也并不是什么稀罕事。商会会长成为备受追捧的美差,豪掷百万竞选的故事不稀奇。

P10

iPhone,android 手机扫描二维码下载安装



本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机:13609110893

**苏通丝绸**

http://www.stsc.cn 服务热线:0513-84889999

苏通杯全国财经好新闻大赛

GMO迈能

GMO搪瓷承压式  
多能源储热水箱

www.gmoworld.com

电话:400-880-6155

新闻热线:028-87329226 投稿邮箱:378256665@qq.com 电子邮箱:CJB490@SINA.COM 责编:杜高孝 版式:黄健